

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Fritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК VI

4. 112.

ВІСНОК, 7. ЖОВТНЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, OCTOBER 7th, 1924.

No. 112.

VOL. VI.

Радянське правительство і манджурський губернатор ген. Чанг Цо Лін заключили договір(?)

НА ПІДСТАВІ ДОГОВОРУ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ВИЗНАЄ НЕЗАВИСИМІСТЬ МАНДЖУРІЇ.

Влада Чанг Цо Ліна арештувала М. Остроумова, управителя східно-китайської залізниці.

ПЕКИН, Китай, 5. жовтня. — Після заключення договору між манджурським військовим губернатором Чанг Цо Ліном і радянським правительством арештовано М. Остроумова, головного інженера східно-китайської залізниці, та М. Гойдату, шефа земельного департаменту залізниці.

Причина арештувань невідома. Відомо лише те, що минулого року Чанг Цо Лін пробував перебрати контроль над земельним департаментом.

Китайські газети, опублікували вчора текст мимого договору між Чанг Цо Ліном а Радянським Союзом, на підставі котрого С.Р.С. визнає незалежність Манджурії.

Перші вісті про те, що Ра-

дянський Союз і Чанг Цо Лін заключили договір і що Чанг Цо Лін визнає С.Р.С.Р., наспіли з Токіо більше як тиждень тому назад.

ЯПОНЦІ ХОЧУТЬ ІНТЕРВЕНЦІЇ В КИТАЮ.

ТОКІО, 5. жовтня. — П'ять тисяч осіб, включаючи членів обох палат парламенту, відбули вчора в парку Шіба мітинг, на якому ухвалили резолюцію з домагаючимся до японського правительства, щоби воно вмішалося в горожанську війну в Китаю як союзник генерала Чанг Цо Ліна, манджурського губернатора, який веде війну проти пекінських армій за контроль над центральним правительством в Китаю.

МАНДЖУРСЬКИЙ ГЕНЕРАЛ ЧАНГ ЦО ЛІН ЗАНЯВ СХІДНО-КИТАЙСКУ ЗАЛІЗНИЦЮ.

Франція протестує проти заняття залізниць. — За її приміром підуть Злуч. Держави, Англія і Японія.

ПЕКИН, Китай, 5. жовтня. — В тутешніх дипломатичних кругах заявляють, що захоплення Чанг Цо Ліном східно-китайської залізниці, довершене завдяки його договорам з радянським правительством, витворило трісну між народною проблемою.

Франція запротестувала вчора до пекінського правительства проти захоплення залізниць на тій підставі, що акція манджурського військового губернатора наражує на небез-

пеку французькі інтереси в залізницях.

Сподіються, що за приміром Франції підуть Злучені Держави, Японія і Велика Британія.

Чанг Цо Лін нові директори залізниці приказали арештувати в Харбіні генерала Остроумова, управителя залізниці і провідника російських білогвардійців.

Східно-китайська залізниця находилася дотепер під контролем центрального китайського правительства в Пекіні.

ВІЙСЬКА ГЕНЕРАЛА ЧАНГ ЦО ЛІНА ЗАНЯЛИ МІСТА ЧІЕН ПІНГ І ЧІГФЕНГ.

Друга і третя армії Чанга захопили 12 польових армат, 20 машинних карабінів і много амуніції.

ЛОНДОН, 4. жовтня. — Кореспондент "Дейлі Мейл" доносить з Мукдена, що війська ген. Чанг Цо Ліна, манджурського військового губернатора, заняли Чіен Пінг, при чим убили 150 жовнів з армії ген. Ву Пей Фу, а 1,000 жовнів ранили.

Друга і третя армії Чанг Цо Ліна захопили також 12 польових армат, 20 машинних карабінів та велику кількість амуніції.

Аероплан Чанг Цо Ліна бомбардували в Шангайквані чігайські війська. Одна бомба убила генерала п'ятнадця-

тої дивізії і многих членів його штабу.

В Шангайквані находиться около 160,000 жовнів. Між ними панує невдоволення. Многі з них домагаються екстра платні і грозять відмовою воювати, якщо вони її не дістануть.

МУКДЕН, Манджурія, 4-го жовтня. — Головна квартира Чанг Цо Ліна оповіщає, що манджурські війська заняли Чігфенг підчас свого наступу на Еголь, звідки чігайські війська, піддержуючі пекінське правительство, мають відступати.

ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ ПРОДАЖІ АЕРОПЛАНІВ.

ПЕКИН, 4. жовтня. — Китайське міністерство заграничних справ внесло до французької легатії протест проти продажу 20 аеропланів для ген. Чанг Цо Ліна, військового губернатора Манджурії, який находиться у війні з пекінським

правительством.

Французький корабель довозить аероплани до Китаю.

ВАРШАВА, 28. вересня. — Польський суд засудив православно-католицького священника в 1922 р. православно-католицького митрополита Георгія, на 12 років в'язниці.

Великі фінансові інституції правлять Канадою, — каже Вудсворт

РІДЖАНА, Саск., 4. жовтня. — На мітингу Канадської Парції Праці промовляв тут вчора вечером Дж. С. Вудсворт, робітничий посол з центрального Вінніпегу.

В своїй промові він звертав увагу на концентрацію фінансової сили в руках пару груп і закликав, щоби робітництво пильно за цим слідило.

Десять років тому назад, казав Вудсворт, в Канаді було 34 чи 35 зачартованих банків, а нині є їх лише 13 або 14, і чотири з них контролюють 70 проц. торгівлі.

Нема сумніву, що менші банки будуть дальше переходити в руки великих фінансових інституцій, або падати.

Многі банкові директори є рівночасно директорами аж 12 або 14 індустріальних організацій і таким рбом звязують одні інституції з другими.

"Нема найменшого сумніву, що великі фінансові інституції управляють правительством, банками, фінансовими інституціями і великими торговельними організаціями, як також освітніми інституціями", сказав Вудсворт.

ЛЕНІНГРАД БУДЕ ПЕРШИМ МІСТОМ В С.Р.С.Р.

Калінін каже, що деякі народні комісаріати будуть перенесені з Москви до Ленінграду.

РИГА, Естонія, 4. жовтня. — М. Калінін, президент Радянського Союзу, повідомив робітників Ленінграду, що радянське правительство має намір перенести деякі народні комісаріати до Ленінграду.

Він повідомив також робітників, що Ленінград, який був недавно дуже знищений вогнем, буде привернений до своєї попередньої позиції як перше місто Радянської Росії.

Калінін є головою спеціальної комісії, що має розсідлати шкоду, спричинену повінню, та визначити поміч для потерпілого населення.

Він сказав, що поміч від

центрального правительства мусить бути ограничена, так як правительство вже призначило цього року 100,000,000 золотих рублів для потерпілих від посухи.

КИТАЙСЬКІ КОМУНІСТИ В ЛЕНІНГРАДІ.

ЛЕНІНГРАД, 30. вересня. — Тут прибув член центрального комітету китайської комуністичної партії і представник китайської організації транспортних робітників.

Вони звиділи місцеву пристань та познайомились з роботою ленінградських заводів.

В РАД. СОЮЗІ КАСЮЮТЬ СТАРІ ПЕРЕЖИТКИ.

МОСКВА, 6. жовтня. — Др. Николай Семашко, народний комісар здоров'я, видав розпорядок проти цілювання, яке на його думку найбільше спричиняється до поширювання слабостей.

Др. Семашко виступає також проти цілювання руки жінки мушкетом. Це не лише негігієнічне, каже він, але і звичною буржуазії, що не по-

винно мати місця в пролетарській республіці.

Подання руки зістало заборонене в многих державних департаментах. На місці цього заводиться салютування рукою.

Як дальший крок для охорони здоров'я др. Семашко проповідає заперестання курення і закликає курців уживати цукорки і конфітури.

ДО ЛОНДОНУ ПРИБУЛИ РАДЯНСЬКІ ДЕЛІГАТИ.

ЛОНДОН, 30. вересня. — До Лондону прибули радянські фінансові знатоки Шайнман і Любимов, які були членами делегації, що працювала над виготовленням англо-радянського договору. Вони будуть радити тепер з англійськими представниками над пляном договору в справі зобов'язань радянського правительства.

Після ратифікації англо-радянського договору має бути заключена ще одна угода, для якої потрібна оцінка радянських зобов'язань супроти Англії та її горожан.

СУДЯ ВІДЛОЖИВ ЗАСУД.

ТОРОНТО, 4. жовтня. — Суддя Емерсон Ковтсворт, я-

В РУМУНІІ ПРОГОЛОШЕНО ВОЄННИЙ СТАН.

АТЕНИ, 4. жовтня. — На слівші тут неурядові звідомлення кажуть, що в Румунії проголошено воєнний стан і заведено строгую цензуру.

ЗАКЛИКАЄ ДО ВИЗНАННЯ РАД. СОЮЗА.

МЕМФІС, Теннесі, 4. жовтня. — Джозеф Ньюбургер, багаторічний планатор бавовни і директор кількох великих полудневих корпорацій, закликає до визнання Радянського Союзу Злученими Державами і до скликання конференції представників обох країв, яка мала би вирішити спірні питання.

ПОЗИЧАТЬ НІМЕЧЧИНІ 200 МІЛІОНІВ ДОЛАРИВ.

ЛОНДОН, 4. жовтня. — Закінчено приготування для уділення Німеччині позички в сумі \$200,000,000 на підставі репараційного пляну Доса. Позичка буде видана слідуючої середи в Лондоні і Нью Йорку.

Як оповіщає фінансовий дім Морган, 50 проц. позички уділяє Америка, а 35 проц. Англія і інші держави Європи.

АРЕШТОВАНИЙ СПІЛЬНИК УБИЙСТВА МАТТЕОТІ.

МАРСЕЛЬ, Франція, 4. жовтня. — На просьбу італійського консула поліція арештувала Аугуста Малаккію під замітом участі в замордуванні італійського соціалістичного посла Маттеоті.

Консуль просив також слідити за другим фашістом, Філіпом Панзері.

ПРОТИ ЗЛУКИ З КАНАДІЙСЬКОЮ ПАРТІЄЮ ПРАЦІ.

КЕЛГАРИ, Алта., 4. жовтня. — Трейдс енд Лейбор Кавсілі в Келгарі рішила не вступати до Канадської Парції Праці.

Рішення перейшло 23 голосами проти 10.

Головною причиною такого рішення є це, що Трейдс енд Лейбор Кавсілі була сформована для обговорювання і вирішування лише індустріальних справ, і на думку її членів було-б самогубством вступити до чисто політичного тіла в теперішній час.

ПРИНЯТО НАЗАД ДО ПРАЦІ 600 РОБІТНИКІВ.

З початком цього тижня прийнято до роботи в сніпарських шахах у Вінніпегу 600 робітників з тих, що були недавно відложені.

Около 90 проц. прийнятих назад до роботи становлять механіки.

БЕРЛІН, 1. жовтня. — Пруський міністер внутрішніх справ розвазав тутешнє товариство "Оберлянд", яке ставило собі за мету скасування конституції німецької республіки і привернення монархії.

БОРІТЬБА МІЖ ТУРЕЦЬКИМИ І БРИТІЙСЬКИМИ ВІЙСЬКАМИ В ОКРУЗІ МОЗУЛЯ.

Турки заатакували ескадрону британських аеропланів коло Кумадії і зістріляли одного з них на землю.

ЛОНДОН, 4. жовтня. — Делеша з Константинополя до "Екскендж Телеграф" подає, що турецькі війська близько Кумадії, в Мозулю, заатакували ескадрону британських аеропланів, зістріляли одного з них на землю, і захопили пілота та його обсерватора.

В останніх часах між британським і турецьким військом в Мозулі було кілька сутичок.

Бритійці мають Мозуль під своєю окупацією від часу сві-

тової війни і хочуть його задержати тому, що він дуже багатий на нафту.

Турки домагаються, щоби Бритійці забралися з Мозуля і грозять прогнати їх силою.

Спір є тепер під дискусією Ліги Націй, яка назначила комісію для мирного поладження справи.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 30. вересня. — Ліга Націй прийняла в своє членство республіку Санто Домінго.

ФРАНЦІЯ І БЕЛЬГІЯ ЗГІДНІ НА ДОПУЩЕННЯ НІМЕЧЧИНІ ДО ЛІГИ НАЦІЙ.

Бельгійське правительство наложило 26 процент на товари, що йдуть з Німеччини до Бельгії.

ПАРИЖ, 3. жовтня. — Тут довіданося, що французьке правительство годиться в принципі на вступлення Німеччини до Ліги Націй, як що Німеччина внесе апликацію на її прийняття.

Правительство не годиться однак на уділення Німеччині ніяких спеціальних привілеїв, наколи вона стане членом Ліги Націй.

БРУКСЕЛЯ, 4. жовтня. — Тут заявляють, що Бельгія не буде противитися вступленню Німеччини до Ліги Націй.

БРУКСЕЛЯ, 3. жовтня. — Премієр Тейніс предложити цими днями королеві Альбертові до підпису закон, яким накладеться на товари з Німеччини 26 проц. податку, починаючи від 15. жовтня.

Рішення в цій справі кабінет вже одобри.

Правительство уважає що цілком законним на підставі лондонського договору, і всякий протест зі сторони Німеччини, такий як був зроблений, коли Франція підприняла по добий крок, буде зигнорований.

ЯПОНІЯ ВІДНЕСЛА ПОБІДУ В ЛІДЗІ НАЦІЙ.

ЖЕНЕВА, Швайцарія, 2. жовтня. — Япоцька делегація в Лідзі Націй віднесла повну побіду.

Предствник Японії в розоружній комісії Ліги Націй за протестував був проти уступу в пляні Бенеша, в якому було сказано, що як котра держава зачне війну, то буде проголошена наїздником, а як в спорі між двома державами мировий суд признає спірне питання домашньою справою одної держави, то спір має бути покінчений.

Під напором Японії представники інших держав в Лідзі Націй змінили оспорюваний уступ пляну Бенеша в той спосіб, що тепер ні Ліга Націй, ані її мировий суд не мають права протібувати нападаючій державі наїздником, поки вона не "продложит" своєї справи в Лідзі Націй і поки вона остання її не розгляне.

Також ні Ліга Націй, ані її мировий суд не можуть вирішувати невідкладно, чи спір між двома державами є домашньою справою одної з них, бо споряча держава може ще предложити свою справу перед раду Ліги Націй.

АНАТОЛЬ ФРАНС СМЕРТЕЛЬНО ХОРИЙ.

ПАРИЖ, 4. жовтня. — Анатоль Франс, найбільший живучий французький письменник, є близький смерті. За останніх два дні він дуже ослаб і втрачено всяку надію, що він вийде з теперішньої слабости, яка триває вже шість тижнів.

За останніх два роки його здоров'я було дуже делікатне і за той час він був тяжко хорий вже пару разів.

Анатоль Франс має 80 років. По переконанням він комуніст.

ЗДОРОВ'ЛЯ ГОРКОГО ЗНАЧНО ПОЛІПШИЛОСЯ.

ЛОНДОН, 4. жовтня. — Максим Горький, славний російський письменник, про якого доносили делеші, що він тяжко хорий, находиться тепер в Сорренто і чується дуже добре.

Польська урядова статистика виказує, що польські наглі суди на цілім терені Польщі засудили 313 осіб, з чого числа 109 на кару смерті.